

¡Estaba escrito!

La tragedia de la Dictadura

No sólo ha caído la Dictadura, sino que ha quedado vacante la plaza de dictador. Y si fuera cierto que hubiese concurso de méritos para proveer la vacante sería lo más probable que se declarase desierto... No es codiciable el cargo. En el mejor de los casos—el de Primo de Rivera, sin dudarlo—, el dictador vive en precario, mientras vive políticamente, y cuando cesa en el cargo se desploma y muere de repente, como si se hubiera abierto para él un abismo en el paso de la dictadura al régimen constitucional.

¡Es la tragedia de todas las dictaduras! Lo menos es dar el golpe de Estado y echarlo todo a rodar, porque al sancionarse el hecho consumado, ya se tiene el nuevo conducto necesario «para ir tirando» durante unos años; pero luego no se sabe por dónde salir; ni se puede andar por ninguna parte, como no sea por los tejados; ni cabe desear otra cosa que la muerte súbita, por ser ésta la única liberación posible.

¿Qué ha pasado aquí?—se pregunta el país después de la dictadura. Y de todas partes salen clamorosas voces contando horrores. Y no hay posibilidad de enderezar tanto entuerto, ni deshacer tanto agravio, ni de tacer el fiasco roto en tantos pedruzcos.

Si se quiere restablecer la normalidad del Estado constitucional, se advierte pronto que de la Constitución sólo quedan los preceptos que establecen las prerrogativas del jefe del Estado... Todo lo otro fué violado y quedó «como un trapo de cocina», según frase gráfica del señor Sánchez Guerra en el acto de la Zarzuela... Si son los Municipios los que se reponen, se ve pronto que han contraído deudas considerables y que entran en quiebra, aunque hayan liquidado sus presupuestos con «superávit»; porque la prurialidad de presupuesto y Caja permitió enjuagar el «déficit», haciendo juegos malabares en los libros de contabilidad. Si se quiere decir cuál es el estado de la Hacienda pública, no hay profesor mercantil que pueda ponerlo en claro; porque suspendida toda ordenación, sin ley y sin más reglamento que la voluntad del dictador, iba todo «manga por hombro».

Y así se explica que pudiera liquidarse unos presupuestos (los del 27 y 28) con cientos de millones de «superávit», cuando la realidad era que los gastos excedían a los ingresos en cifras superiores a las supuestas en el saldo contrario. Y así se comprende también que advertido el desbarajuste por el agio, fuera elegida la divisa monetaria española para una especulación sin precedentes, sin más razón que «la falta de confianza», resultante del desorden, del misterio, del régimen de censura, que producía la más densa oscuridad alrededor de la cosa pública.

Cuando termine la investigación que hacen los nuevos ministros en sus respectivos departamentos quedará enjuiciada la dictadura, en términos tan severos, que no será posible volver a hablar de gobierno de fuera, porque se habrá demostrado son más anarquizantes que aquellos «claudicantes» del injustamente llamado «viejo régimen».

Con el general Primo de Rivera ha muerto la posibilidad de dictadura en España. Si le tuvo por «hombre providencial» en la presidencia de un gobierno que quiso ser «patriarcal», en una dictadura cruel, como todas pero no cruenta... Y, sin embargo, ¡ahí están los resultados! Aumentó la deuda—según se dice con algún fundamento—en diez o doce mil millones de pesetas; perdió la moneda más de 60 por 100 de su valor; quedó por hacer tanto como había pendiente de ejecución antes del 13 de septiembre de 1923; y sin más que la pacificación de Marruecos, lograda en alianza con Francia—no puede negarse que fué

una hase!—, tenemos que aceptar, como mal menor, que todo fue va al ser y estado que tenía antes del golpe de Estado.

Francisco Villanueva
Madrid 1930.
De «La Prensa», San Sebastián

¡Estos hombres de vanguardia!

Una conferencia subrealista con la intervención de los guardias

El inquieto periodista catalán Adolfo Marsillach ha publicado en «El Liberal» de Bilbao una crónica muy curiosa e interesante, glosando el regocijante suceso de una conferencia subrealista pronunciada en el Ateneo de Barcelona por el poeta vanguardista Salvador Dalí, jefe de los subrealistas catalanes.

Según Marsillach las primeras palabras de Dalí, a guisa de salutación al auditorio, fueron estas:

«Ante todo y sobre todo me veo en la precisión de denunciar que una conferencia es una cosa vil; pero vosotros, por el hecho de asistir a un acto como éste, dais pruebas de estar más envilecidos que yo».

Bueno, el escándalo que se armó se oyó en la Rambla. Sin embargo Dalí no se inmutó. Al contrario. Restablecido el orden añadió:

«Sois incapaces de comprenderme. No me extraña. Entre vosotros no veo una sola cara inteligente».

Se reprodujo el escándalo. Muchos espectadores injuriaban al orador.

Colmados los ánimos, otra vez prosiguió:

«Dar una conferencia significa poseer miras desmoralizadoras y confusionistas, y con ellas se ha logrado que el innoble «snobismo» haya vulgardo todos los hallazgos de la psicología moderna, que se basa en el mundo sensorial de lo subconsciente».

«Efectuando una revisión del sentimiento humano—añade— la moderna psicología nos ofrece un campo de investigación acerca del porqué de algunos estados subconscientes. Entre un marqués de Sade, con todas sus eróticas monstruosidades, y un Angel Guimerá, peluquero, putrefacto y asno, prefiero el primero».

Ya no fue escándalo lo que se armó. Las irreverencias y groserías de Dalí promovieron un tumulto. Algunos concurrentes blandieron los bastones para pegarle, y lo hubieran hecho a no defender con su cuerpo al conferenciante don Pedro Corominas, presidente del Ateneo.

Volvió Dalí sobre su tema sobre el sobrealismo, y dando pruebas de vastos conocimientos y de gran talento, puso fin a la conferencia con estas palabras:

«No me importan vuestros aplausos, vuestras iras y vuestros denuestos. ¡Si, como presumo, vuestra moral es la burguesa y presumis de lo que se llama buen sentido, sois acreedores a mi mayor desprecio y dignos de mi oprobio».

Excuso decir que Dalí tuvo que salir del Ateneo entre guardias. ¡Olé por los vanguardistas!

Notas mineras

Ingresos
El ingeniero jefe de Minas ha enviado para su inserción en el periódico oficial un estado demostrativo de los ingresos obtenidos durante el primer trimestre del año actual del cinco por ciento de los depósitos y de los pagos verificados en dicho período.

De Casa

Ha regresado de su viaje a Sevilla y Madrid nuestro compañero Martí-Mar reintegrándose en nuestra Redacción.

De Instrucción Pública

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio

De acuerdo con lo dispuesto en el Real decreto de 7 de septiembre de 1930 ha quedado constituida oficialmente en Almería la Junta de Protección a los Huérfanos del Magisterio, bajo la presidencia del Director de esta Escuela Normal de Maestros y en relación con la Junta Central residente en Madrid y presidida por el Director General de Primera Enseñanza.

Esta Junta tiene por objeto la concesión de auxilios, becas, pensiones o cualesquiera de las modalidades que para la protección a los huérfanos establece el indicado Real decreto.

Las solicitudes de auxilio o protección, que llevarán como reintegro único el timbre de la Institución, serán remitidas al Director de esta Escuela Normal de Maestros, como presidente de la Junta provincial, para que sean informadas y cursadas a la Central, teniendo derecho a esta protección los huérfanos hijos de Maestra, Inspectora o Profesora de Normal fallecidas con posterioridad a primero de noviembre de 1929, aún cuando viva el padre; los de Maestro, Inspector o Profesor de Normal, fallecidos después de igual fecha aún cuando viva la madre; y los de padre y madre con tal de que uno de ellos o ambos, perteneciesen a los citados organismos y haya fallecido después de igual fecha el que, por su cargo, da origen al derecho o uno de ellos, cuando lo fuesen ambos.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia, el alcalde señor Haro, nos facilitó el telegrama que había recibido de la Presidencia, sobre la ciudad Jardín.

También nos dijo que había visitado la Pescadería, encontrando deficiencias, habiendo dado órdenes para que se corrigieran.

También inspeccionó los servicios de Policía Urbana, notando deficiencias en el material.

Por último, manifestó que se interesó por los servicios de la Guardia municipal, encontrándolos en inmejorables condiciones, por lo que felicitó al jefe.

El telegrama dirigido al señor Alcalde por el Presidente del Consejo de Ministros dice así: «Ministro Trabajo, ocúpase estudiar asunto Ciudad Jardín para resolver crisis obrera».

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	40	312	kgs.
Vacunos	2	199	"
Cabrios	32	287	"
Cerdos	3	157	"
Ternera	1	67	"

10 2

Se inutiliza un hígado de cerdo.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 23 a 28 pts.

Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 3.600

Se ha vendido el 100 del país a 15'50.

El 100 de Africa, a 14.

Al detall, 0'15 0'17'50 0'20

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Aero-Popular de Almería

Como teníamos anunciado se celebró ayer en el Hotel Simón, el sorteo para dar el bautismo del aire a las señoritas y señores que resultaron agraciados, que fueron los siguientes:

Señoritas Emilia Escobar, Rosita Lussnigg, Pepita Castillo, Conchita Luna Arjona, Julita Jiménez Román y Angelita Escobar; y los señores don Salvador Carmona, don Manuel Jover, don Sebastián López, don Enrique Vizcaino, don José Naveros Borge, don Antonio López Pérez, don Joaquín Gutiérrez Salmerón y don Luis Rapallo Romero.

En previsión de que cualquiera de estos señores renunciaran al vuelo se sortearon también diez y seis suplentes que son los siguientes:

Don José Pérez Llamas, don Antonio Avivar Fernández, don Indalecio Palenzuela, don Antonio Villaspesa Quintana, don Manuel Osorio, don Miguel Naveros Burgos, don Antonio Pérez Llamas, don Tomás Zárate, don Gerardo Ginorel, don Manuel Francos Martínez, don José Ojeda, don Joaquín Jiménez Moral, don José García Galindo, don Emilio Esteller, don Manuel Serna González y don Emilio Moreno.

Se recuerda que los treinta y dos señores agraciados pueden recoger las correspondientes autorizaciones en el domicilio del señor presidente, calle de los Reyes Católicos número 3. Contra presentación del último recibo, y los menores de edad acompañarán el correspondiente permiso de padre o tutor.

Si como es de esperar, sigue el entusiasmo entre los socios, probablemente en el próximo mes de junio llegará en vuelo a nuestra ciudad un avión Farmacia cuarenta, especial escuelas para cuya compra se están haciendo gestiones por el Comité Ejecutivo, en cuya fecha empezará a funcionar la Escuela de Pilotaje, y todos los domingos se darán fiestas de aviación en el aeródromo, para lo que ha dado todo género de facilidades el señor presidente de la Junta de Aero-puerto regional.

Boletín religioso

Santos de mañana martes.

San Dionisio y S. Alberto.

El Jubileo circular en la Parroquia de S. Pedro.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

De la Provincia

—

ALSODUX

Repartimientos

El Ayuntamiento ha expuesto al público el padrón del Repartimiento general de utilidades que ha de regir el año actual.

NACIMIENTO

Junta del Censo

En este pueblo se ha procedido a la designación de los vocales y suplentes que han de integrar la Junta municipal del Censo, para las futuras elecciones.

También han procedido a la constitución de mesas los Ayuntamientos de Dalías y Macael.

GARRUCHA

Los que riñen

En el pueblo de Garrucha riñeron por antiguas enemistades Pedro López Soler y su cuñado Felipe García Sánchez.

Este último, se dirigía a su domicilio, cuando observó que le seguía su cuñado y al preguntarle a qué obedecía su actitud, como toda contestación hizo uso de una faja Pedro, con la que le produjo una ligera herida en la cara.

Felipe para repeler la agre-

sión, enarboló una cayada, con la que dió varios golpes a su cuñado produciéndole dos heridas leves en la cabeza.

La Guardia civil detuvo a los contendientes, poniéndolos a disposición del Juzgado.

De la Diputación

En la sesión que mañana haya de celebrar la comisión provincial permanente se tratarán los asuntos que figuran en el siguiente.

ORDEN DEL DIA

Gemelos Lubrín.

—Oficio del señor Depositario, sobre remuneración de Vías y Obras del mes de marzo.

—Gemelos Nijar.

—Oficio del señor Depositario, remitiendo cuenta de jornales y materiales de Vías y Obras del mes de marzo.

—Oficio del señor Interventor sobre reclamación de bagajes.

—Expediente de devolución de cantidad por cédula personal a don Nicolás Godoy Joya.

—Nómina Tribunal niños Palma de Mallorca.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador Civil, sobre ingreso en el Manicomio de José Ortega Ruiz.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador sobre petición de inejecución de sentencia en el asunto de don Fausto García Martínez.

—Oficio del señor Interventor respecto de liquidación con brigada sanitaria e Instituto de Higiene.

—Ingreso manicomio Nijar.

—Concurso médico de guardia.

—Gemelos Fondón.

—Oficio del señor Director de los Establecimientos Benéficos, sobre nota de pedido para la Farmacia del Hospital.

—Oficio del señor Alcalde de Felix, rogando el arreglo de un camino de aquel término.

—Facturas: una del señor García Brotons de 884,35 pesetas, por material para Vías y Obras.

—Oficio de la Alcaldía de Turillas, sobre funcionamiento de dos Corporaciones Municipales.

—Una factura de a Casa Meana, de 21 pesetas, por jabón para el Hospital. Otra de don Eugenio de Bustos, de 300 pesetas por material al Hospital.

—Designación Diputados para el concurso de la distribución de agua en el Hospital.

—Material de Oficinas.

Visita de Inspección

El domingo pasado llegó a nuestra ciudad en visita de inspección, el Director General de Carabineros don Antonio Valleso Vila.

Después de revistar las fuerzas salió en automóvil con dirección a Málaga.

Una niña ahogada

En la rambla del Chirral, de la jurisdicción de Oria, la niña Ana María Sánchez, de 10 años de edad, fué a sacar de un pozo allí existente agua con un cubo, con objeto de dar de beber a unos borregos, propiedad de su padre, teniendo la desgracia de caer al fondo del mismo.

En vista de la tardanza en regresar a su casa, salieron los padres en su busca, llevando el natural disgusto al encontrar a la desgraciada criatura en el pozo donde encontró la muerte.

Personadas las autoridades en dicho lugar, con la ayuda de varios vecinos procedieron a la extracción del cadáver, ordenando ésta su traslado al Depósito judicial para las diligencias de autopsia.

Este número ha sido visado por la censura

Crónicas de Nueva York

Cómo viven los ricos

Los anfitriones de un Juez

El banquete celebrado en los comedores del Roman Gardens y en honor del magistrado Albert H. Vitale, alcanzó una resonancia con la cual no es de suponer contarán los promotores del festejo.

En medio del festín surgieron—de entre los mismos comensales—siete individuos que, armados de revólveres y a la voz de «¡Manos arriba!», despojaron a los demás convidados de joyas, armas y carteras.

Extraño el caso; pero más extraño el origen del suceso, según la investigación de la Policía. Es así:

Ciro Terranova, el «rey de las alcachofas», había alquilado los servicios de ciertos individuos de Chicago para asesinar a dos célebres contrabandistas de una banda rival: Frankie Yale y Frank Marlow, quienes, efectivamente, cayeron hace algunos meses bajo el plomo asesino. Los contrabandistas habían recibido a cuenta 5.000 dólares y debían cobrar de Terranova un saldo de 15.000 una vez realizado el crimen. Como el «rey de las alcachofas» se negara a pagar, los acreedores amenazaron con denunciarlo y hacerlo sentar en la silla eléctrica. Terranova no se alarmó. Explicó al comisionado de los acreedores cómo les sería más conveniente cambiar de actitud.

El tenía grandes relaciones y disfrutaba de ascendente entre las gentes de toga de Nueva York. Justamente se preparaba un festejo en honor de un juez muy popular, el magistrado Vitale. Tendría él, Terranova, el gusto de conseguir una invitación para el comisionado de los amigos de Chicago y si éste llevaba consigo al banquete el documento de que había hablado, aquella sería excelente oportunidad para conversar del asunto y para entregarle los 15.000 dólares de la deuda.

El representante de la agencia chicaguense estaba entre los comensales a la hora del asalto y fué despojado del terrible documento que llevaba en el bolsillo.

Al día siguiente de este extraño suceso, todos los invitados recibieron, por interpuestas personas, los objetos valiosos que le habían sido despojados, incluyendo en tales prendas la pistola de un detective, Arturo C. Johnson, quien hacía parte de esa extraña mezcla de magistrados, policías y bandidos sentados alrededor de una misma mesa. De aquí deduce la Policía que el asalto fué obra de los agentes de Terranova para apoderarse de un documento comprometedor nada más.

Todo esto sabe la Policía y, a despacho de tan completa información, el «rey de las alcachofas» se escurre con una amabilidad incoercible, si es el bandido que pintan, de cuantas redes se le tienden. Sigue siendo el potentado que maneja a su capricho las bandas de servidores incondicionales, figura de peso en la política del barrio de Bronx, hombre que se da el lujo de vivir en magnífico castillo no amparado por fosos, sino como la policía lo afirma, por corazas de acero como las de cualquier barco de guerra. ¡Que hombre más extraño es este! ¡Que hombre más extraño es este!

Se explica alguien que la Policía de Nueva York eche a volar semejantes descubrimientos,

Felipe Villalán.

«Estudios»

la revista cultural

Jueces y Fiscales municipales

Para su publicación en el «Boletín Oficial», la Audiencia Territorial de Granada ha enviado la relación de los aspirantes a jueces municipales en propiedad y suplentes que han solicitado los juzgados que se mencionan, con motivo de la renovación general corresponde hacer con arreglo a la Ley.

(Conclusión)

- Santa Cruz.—Juez: don Enrique Beltrán Beltrán, don Emilio Andrés Iborra, don Emilio Paz Gif, don Enrique Martínez Camacho, y don Juan Sánchez Gil. Tabernas.—Juez: don José Godoy Aguilar y don Rafael García Moreno. Velesque.—Juez: don José Lara Lara Martínez, don José Escoriza Martínez, don Juan Carmona Antolinez, don Juan Escoriza García. Partido Judicial de Purchena, (Albanchez).—Juez, don Miguel Linares Bernabé, don Juan Botella Cortés, don Juan Molina Sáez, don Agustín Molina Graseo. Arnuña.—Juez, don José Lorenzo López, don Juan Rodríguez Prados, don Juan Saldaña Serrano. Alcóntar.—Juez, don J. Antonio Martínez Alonso, don Jose Domene Corral, don Cristóbal Ibañez Ferrández. Cóbдар.—Juez, don Manuel Lechón Beyer, don Miguel Ángel Molino, don Francisco Ramón Ángel Molino Cano, don Pedro Fariña Fernández. Baccar.—Juez, don José López Carrasco. Bayarque.—Juez, don Rafael Pérez Carrasco. Fines.—Juez, don Eloy Ramos Jiménez, don Alejandro Meyrañer Ramos, don Antonio Ramos Martín, don Federico Liria Ramos, don Francisco Ramos Tapia, don José Acosta Ramos. Chercos.—Juez, don Emilio Sáez McClin, don Joaquín Jiménez Rodríguez, don Donato González Sáez, don José Avellaneda Alonso. Laroya.—Juez: don Juan García Martínez, don Pedro Silverio Sánchez Martínez, don José López Lorente y don José Martínez Pérez. Lilar.—Juez: don Juan Pedro Capel Padilla y don Aureliano Sáez Sáez. Lucar.—Juez: don Antonio Martínez Grande, don Miguel Agudo López, don Antonio Ombres Exposito, don Eloy Mesas García y don Daniel Llorca Encinas. Macael.—Juez: don Juan Rubio Ortiz y don Eduardo Martínez Rubio. Oñate.—Juez: don Tobías Sorrocha Pastor, don Francisco Jiménez Pérez, don Tomás Neva-

- Belmonte Gomez, don Julián Garriguez Perez. Taberno.—Juez, don Cristóbal Alarcón de la Cruz, don Pedro Fabrega Rubio, don Alejandro García Gullen. Veles Blanco.—Juez, don Rafael Rodríguez Espejo, don Blas Serrano Pérez don Jose Manuel Martínez y Martínez, don Joaquín Bañón García. Veles Rubio.—Juez, don Marcos Egea Sanhez don Alfonso García López, don Miguel Martínez Carlon López. Partido Judicial de Vera, (Antas).—Juez, don Diego Alonso Segura, don Gabriel Zamara Alonso don Juan Alcaraz Navarro don Antonio Cano Cano, don José Guerrero Simón. B dar.—Juez don Joaquín Liniñana Castaño don Francisco Martínez Ortega, don Juan González Gallardo, don Francisco Guerrero Castaño. Carboneras.—Juez, don Nicolás García González, don Pedro Fuentes Soto, don Vicente García Brotin don Andres Fernandez Fernandez, don Simón Caparrós Cayuela. Garrucha.—Juez, don Pedro Cervantes Gerez. Lubrin.—Juez, don Jacinto Ramos Gómez, don Horacio Miron Gonzalez, don Pantaleón Moreno Tapia. Los Galardos.—Juez, don Antonio Pérez Sanz, don Juan Martínez Egea, don José M. Gallardo Ramos. Mojacar.—Juez, don Antonio

Belmonte Gomez, don Julián Garriguez Perez. Taberno.—Juez, don Cristóbal Alarcón de la Cruz, don Pedro Fabrega Rubio, don Alejandro García Gullen. Veles Blanco.—Juez, don Rafael Rodríguez Espejo, don Blas Serrano Pérez don Jose Manuel Martínez y Martínez, don Joaquín Bañón García. Veles Rubio.—Juez, don Marcos Egea Sanhez don Alfonso García López, don Miguel Martínez Carlon López. Partido Judicial de Vera, (Antas).—Juez, don Diego Alonso Segura, don Gabriel Zamara Alonso don Juan Alcaraz Navarro don Antonio Cano Cano, don José Guerrero Simón. B dar.—Juez don Joaquín Liniñana Castaño don Francisco Martínez Ortega, don Juan González Gallardo, don Francisco Guerrero Castaño. Carboneras.—Juez, don Nicolás García González, don Pedro Fuentes Soto, don Vicente García Brotin don Andres Fernandez Fernandez, don Simón Caparrós Cayuela. Garrucha.—Juez, don Pedro Cervantes Gerez. Lubrin.—Juez, don Jacinto Ramos Gómez, don Horacio Miron Gonzalez, don Pantaleón Moreno Tapia. Los Galardos.—Juez, don Antonio Pérez Sanz, don Juan Martínez Egea, don José M. Gallardo Ramos. Mojacar.—Juez, don Antonio

Ridoa Gimenez, don Antonio C. rrillo Murcia Turre.—Juez, don Felíz González Ruiz. Vera.—Juez don Francisco Torres López. Partido Judicial de Sorbas. (Alcudia).—Juez, don Antonio Pérez Padilla don Manuel Morales Sáez, don Manuel Molina Cano, don Emilio Sáez Pérez, don Juan Manuel Pérez Sánchez, don Policarpo la Torre Pérez, don Leovigildo García Padilla. Benizalón.—Juez, don Manuel Pérez Antoin. Benitag'a.—Juez, don Julio Lara Botella, don Constantino Cano Pérez. Sorbas.—Juan Piqueras Vazquez, don Joaquín García Lorente, don Alfredo Navarro Navarro, don Joaquín Amerigo Amerigo, don Rafael Galera Martínez. Lucainena de las Torres.—Juez, don Juan Muñoz del Pozo Ga'era, don Rafael Moreno García. Nijar.—Juez, don Ubaldo García Fernandez, don Fernando Segura Jimenez, don Juan Ortiz López, don Manuel Sanchez López, don Francisco Aguilar García. Senes.—Juez, don Basilio Siles Tripiana, don Juan Mudela Egea, don Antonio Moreno García, don José Galvano Puertas. Tahal.—Juez, don Ángel la Torre blesa, don José Losilla Rueda. Turrillas.—Juez, don Francisco Rios Arrieta, don Francisco Segura López, don Francisco Segura Rodríguez.

FISCALES MUNICIPALES

ALMERIA

- Partido Judicial Distrito de la Audiencia; Capital.—Don Guillermo Román Rojí. Baix.—Fiscal: don Antonio López González. Distrito de San Sebastián: (Gador).—Fiscal: don Juan Navarro Abad. Huércal.—Fiscal: don Ramón Ros y Alcalde. Pechina.—Fiscal: don Julián Díaz Palenzuela, don José Sáez Pérez y don Francisco Felices Palenzuela. Partido Judicial de Canjajar: (Alicún).—Fiscal: don Joaquín Gámez Guirrez. Canjajar.—Fiscal: don Francisco López Cacán y don Donato Forrioles del Rey. Laujar.—Fiscal: don Justo Aparicio Cant s, don Juan Morales Muñoz y don Francisco Godoy Aparicio. Rago.—Fiscal: don Diego Victoria Guill y don José Egea Moreno. Huéjaca.—Fiscal: don Miguel Martínez González. Llar.—Fiscal: don Leopoldo Garrido Alarcón y don José Rovira García. Partido Judicial de Berja: (Adra) Fiscal: don Angel Ortiz Villajos López. Berinar.—Fiscal: don Antonio Sánchez Fernández. Dafis.—Fiscal: don Francisco García Criado y don José Rubín Lirola. Darrical.—Fiscal: don Antonio Sánchez de Catena. Partido Judicial de Cuevas: (Cuevas).—Fiscal: don José Carlos Aznar, don Francisco Aznar de Haro y don Fernando Fernández Céspedes. Partido Judicial de Gergal: (Abolcub).—Fiscal: don Emilio Galindo Serrano y don José Martín García. Alsedux.—Fiscal: don Juan González Ciera. Escular.—Fiscal: don Rosendo Padilla Amezcua. Grgal.—Fiscal: don Juan Membrilla Garrido. Santa Cruz.—Fiscal: don José Navarro Sánchez. Velefique.—Fiscal: don Antonio Fuentes García y don Juan García García. Partido Judicial de Huércal Overa: (Arbox).—Fiscal: don Esteban Gombor Martínez y don José López Sánchez. Cantoria.—Fiscal: don Antonio Carco Sánchez, don Alejandro Martínez B. rabad y don Gerónimo Mir no López. Zúgena.—Fiscal: don Bartolomé R. mos Segura y don Miguel Jiménez García. Partido Judicial de Purchena: (A.anch z).—Fiscal: don Juan Molina Cortes y don Pedro García García. Alpotar.—Fiscal: don Miguel Mateo Fernández, don Leopoldo

ALMERIA

- García Guevara y don Manuel Prá Domene. Arnuña.—Fiscal: don Diego Rodríguez Prados. B. cares.—Fiscal: don José Martínez Pastor. Cóbдар.—Fiscal: don Francisco Losilla Guerrero y don Juan Capel Losilla. Chercos.—Fiscal: don Emilio Díaz Sáez. Fines.—Fiscal: don Antonio Sánchez Galera y don Juan López Arroyo. Lucar.—Fiscal: don Juan Trujillo Galera. Lijar.—Fiscal: don Antonio Fernández Molina, don Juan Sáez Padilla y don José García Liria. Somontín.—Fiscal: don José Cañabate Padilla y don Pedro Oñero Rue a. Pu chena.—Fiscal: don Juan Torrelblanca Jiménez. Oña.—Fiscal: don Pedro José Martínez Masg sa, don Vicente Reche Sánchez, don Andrés Castillo Sánchez. Tija.—Fiscal: don Pedro Fernández Gómez, don Rafael Bujardón Lorente, don Antonio López Martínez. Partido Judicial de Sorbas, (Beni alón).—Fiscal: don Juan García Sáez, don Antonio Rubio Rubio. Nijar.—Fiscal: don Ricardo Hernández Jiménez, don Manuel Pérez Santisteban, don Francisco Navarro Ruiz y don Joaquín García Jiménez. S. nes.—Fiscal: don José Martínez Martínez y don Félix Gabano Egea. T. hal.—Fiscal: don Gabriel Sánchez Liria y don Francisco Arriaga Martínez. Partido Judicial de Veles Rubio. (Chirive).—Fiscal: don Antonio Sánchez Torres y don Juan Reche Egea. Maria.—Fiscal: don Eulogio Alcaina Gomez. Velez Blanco.—Fiscal: don Juan López Rubio, don Juan Reche García, don Cristóbal Romero Manchón, don José García Alarcón Crespo y don José Motos Belmonte. Partido Judicial de Vera: (Carbonera).—Fiscal: don Francisco Bañón Acado. M. jacar.—Fiscal: don Juan López Cervantes, don José Manuel García Cruz y don Günter G. nzeliz Fuentes. Granada 28 de Marzo de 1930. El Secretario de Gobierno, Mariano de la Serna.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100 A tres meses 3,1/2 " A seis meses 4 " A un año 4,1/2 "

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Polietón de EL MEDITERRANEO

Los andaluces en Madrid

La nueva Casa Central de Andalucía.—Cada uno defiende a su provincia.—La leyenda de los andaluces.—La mujer de Andalucía.—Los representantes de la región

Caminamos por la calle de Alcalá, y ya cerca de Sol, en el número 10, vemos en la fachada de la casa un gran cartel: "Local adquirido para la CASA CENTRAL DE ANDALUCIA". Hé aquí el comienzo de una información. Amplio salón que antes ocupó la casa de Galicia En él se encuentra lo mejor que la tierra andaluza ha enviado a la Corte. Hombres de las ocho provincias que representan el trabajo y la constancia, abriendo camino entre los madrileños. Se discute y se habla de todo, pero principalmente de la tierra de la patria chica, con un cariño y un entusiasmo insuperable. El Presidente y el Secretario de la Casa de Andalucía, trabajan en la confección de nuevas listas de asociados. Montones de papeles que se van formando sobre la mesa con el innumerable envío de cartas de adhesión. —¿Cuántos andaluces cree usted que habrá en Madrid?—le preguntamos a don Francisco Triviño que es el Presidente. —Más de ciento cincuenta mil... —¿Y espera Vd. congregarlos a todos bajo el hogar de la Casa de Andalucía? —Si no todos, la mayor parte. Este es el hogar de todos los andaluces que quieren. —¿Qué fines principales son los que llevan ustedes?—le decimos al Secretario general don José Sevilla. —Vamos a unir en convivencia fraterna a los andaluces que viven o pasan por Madrid. Hay que estrechar las relaciones entre todos para procurar con el esfuerzo colectivo el engrandecimiento de la región. Fines puramente culturales, benéficos, fomento de la agricultura, el comercio, la industria y las artes regionales. Prohibimos las discusiones políticas y religiosas dentro de la sociedad. También se prohíben los juegos ilícitos o inmorales. Nuestra misión es colaborar al engrandecimiento de Andalucía y beneficiar a los andaluces con el esfuerzo colectivo, sirviendo de enlace al mismo tiempo, para las relaciones de Andalucía y las demás regiones españolas. —¿De qué provincia andaluza es usted?—le decimos al señor Sevilla. —Yo soy de Huelva, provincia en la que encuentro los mayores encantos de Andalucía. —¿Y usted Presidente? —¿Yo? ¿No me lo nota usted en la cara? Soy malagueño, la mejor provincia de la región andaluza.

—¡Cuidado!—dice el ilustre médico don Angel Gómez Jiménez—. Donde esté Córdoba, la sultana, todo el mundo boca abajo. Don Manuel María Alfaro interviene como representante de Cádiz y canta las excelencias de la «Tacita de plata». Y a continuación el ilustre abogado don Rafael Espinar Garrido pone a Almería como modelo de provincia y de riqueza; y don Jaime Martínez Fernández, también abogado, interviene para elevar sobre todas a la simpár Granada; don Francisco Martínez Jiménez sale a la defensa de Jaén, y el elcuciente abogado Manuel Figueroa Rojas, pregunta: —¿Y Sevilla? ¿Qué me dice usted de Sevilla? Mi Sevilla es la que encierra lo mejor del alma andaluza... Y así entre alegre camaradería los andaluces en Madrid, defendiendo a cada una de las provincias que representan forman el gran bloque de la región más potente de España. La leyenda de los andaluces —¿Es verdad que son los andaluces muy embusteros? —¡José, qué pregunta me hace este hombre!—protesta el presidente—. Eso es una de tantas leyendas negras como se han hecho a costa de Andalucía, y hay que desterrarlo. Lo que ocurre es que los andaluces somos muy expansivos, explícitos en nuestras charlas, animosos siempre, alegres en todo momento... ¿por qué no?... pero embusteros ¡vamos! También se ha dicho más de una vez que los andaluces somos olganzanes. Otra mentira. Que se vea si de los más de cien mil andaluces que hay en Madrid, pasan de muchos cientos los que no trabajan. Y todos ocupando buenos puestos; esto es la verdad. —¿Cuántos asociados tienen ustedes ya? —Vamos para los dos mil. Espero llegar pronto por lo menos a los cuatro o cinco millares. —¿Socios de calidad? —Muchos. Todo lo mejor que ha dado al mundo Andalucía. Ministros, escritores, médicos, abogados, comerciantes... La mujer andaluza —¿Qué me dice usted de las mujeres de Andalucía? —Que son las mejores del mundo. No quisiera molestas a las de otras regiones, pero en Andalucía hay dos clases de hembras... —¿Dos? —Sí, dos. Una del litoral, la de la costa, la que nace y vive al mar. Y la otra, la que está más hacia el centro de España... Son dos clases de mujeres... "esencia pura". Esa gracia, esa simpatía, esos rostros, esos cuerpos... ¿Dónde los va usted a encontrar que no sea en terreno andaluz? —Me doy por vencido. Los representantes de las provincias En la gran casa andaluza hay representantes de todas las provincias. Con todos charlamos mientras vamos anotando sus

nombres y profesiones. Todos nos envían un saludo a su patria chica por medio de esta información. ALMERIA.—Diputado: Rafael Espinar Garrido (abogado). Delegado 1.º: Manuel Uruguru (teniente coronel de caballería). Id. 2.º: Juan Martínez Rico (industrial). CADIZ.—Diputado: Manuel María Alfaro (comerciante). Delegado 1.º: Horacio Rodríguez (industrial). Delegado 2.º: Jesús Hernández Castañón. CORDOBA.—Diputado: Angel Gómez Giménez (médico). Delegado 1.º: Rafael Calvo Adamez (joyero). Idem 2.º: Luis Espinosa Rivas (intendente actuarial). GRANADA.—Diputado: Jaime Martínez Fernández (abogado). Delegado primero: Francisco Lopez Serrano (maestro nacional). Idem segundo: Antonio Rubio Marin (arquitecto). HUELVA.—Diputado: José Sevilla Gómez (industrial). Delegado primero: Juan Cornejo Carbajal (profesor mercantil). Idem segundo: Pedro Mejías Rodríguez (maestro nacional). JAEN.—Diputado: Francisco Martínez Jiménez (licenciado filosofa). Delegado primero: José Avalos del Campo (pedicuro). Idem segundo: José Ocaña Pulido (industrial). MALAGA.—Diputado: Francisco Triviño Salmerón (maestro nacional). Delegado primero: Francisco Serrano Claros (comerciante). Idem segundo: José Luis Moreno Pérez (jefe telegrafos). SEVILLA.—Diputado: Manuel Caballada Ortiz (cafédrático). Delegado primero: José Capitán Fernández (abogado). Idem segundo: Manuel Figueroa Rojas (abogado). De estos representantes provinciales se eligió la directiva siguiente: Presidente, Francisco Triviño Salmerón por Málaga; Vicepresidente 1.º, Jaime Martínez Fernández por Granada; Vicepresidente 2.º, Angel Gómez Jiménez por Córdoba; Secretario, José Sevilla Gómez por Huelva; Vicesecretario, Rafael Espinar Garrido por Almería; Tesorero, Francisco Martínez Jiménez por Jaén; Contador, Manuel de María Alfaro por Cádiz; Bibliotecario-archivero, Manuel Caballada por Sevilla. Los representantes provinciales solamente los eligen los de su respectiva provincia con el fin de que la mayoría de una provincia grande no influya jamas en la designación de los de una provincia pequeña, y luego entro todos eligen la directiva. Todos son entusiastas. La hermosa tierra del sol va a brillar con más esplendor que nunca en el corazón de España. Nonotro no podíamos faltar a esta cruzada, para demostrar una vez más nuestro amor a la bendita tierra, la más española de nuestro pueblo. Madrid. «Prensa-Cuevas» Valentín F. Cuervo

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Lea usted "El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales.

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 30 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.- MADRID

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea núm. 5, pral; de 1 a 3 y de 6 a 8.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Gallie, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su afeto afmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Gallie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Perubana)
TELÉFONO 504

Este número ha sido visado por la censura

Modrizas

Tomad:

"El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, registrará el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde,

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Diploma de honor

El Director General de Agricultura ha expedido y enviado al ex-Acalde de esta capital y Presidente de la Cámara Agrícola, don Francisco Rovira Torres un artístico diploma de honor que el Comité Central Sedero acordó concederle en sesión plenaria de 14 de Diciembre de 1928 por su colaboración en la obra de la Comisaría de la Seda.

Una memoria

El director de esta sucursal del Banco Hispano Americano, don Tomás Contreras Martín, ha tenido la gentileza de enviarnos un ejemplar de la memoria de dicho Banco, correspondiente al año 1929; y otro ejemplar de la propuesta que el Consejo de Administración de dicha entidad bancaria ha acordado elevar a la Junta general extraordinaria de señores accionistas.

El primero de dichos documentos, es una prueba patente de la creciente robustez de su situación económica, y del gran prestigio que goza en todos los centros financieros este importante Banco.

Vivamente agradecemos al señor Contreras Martín su fina atención y le felicitamos por la admirable gestión que lleva a cabo al frente de esta sucursal del Banco Hispano Americano.

Escrito de reposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Rodríguez Ramírez, solicitando reposición del acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 17 de Marzo, sobre ampliación de un piso en la casa sin número sita en la calle del Alcalde de Muñoz.

Las canales

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Joaquín González Núñez que le den de baja en las canales de las casas número 20 y 33 de la calle del Azogue, y de alta en tubos de desagüe.

Ampliación

Ha solicitado del Ayuntamiento, el médico don Eugenio Peralta Alferez, que se le amplie por tres días más, la licencia que viene disfrutando.

Certificación

Ha interesado del Ayuntamiento, don José Sánchez López que se le expida una certificación de los arbitrios que figuran a nombre de doña Dolores López Carbacho y otros que cita en el orden de referencia.

Una visita

Esta mañana ha visitado al señor Alcalde, el personal de la Casa de Socorro y de la Farmacia Municipal para ofrecerle sus respetos.

Espectáculos

Debut de compañía

Con la preciosa comedia en tres actos «La divina comedia», hizo el sábado último su presentación en el coliseo Cervantes, la compañía que dirigen la insigne actriz señora Ladrón de Guevara y el excelente actor señor Rivelles.

La obra elegida para el debut produjo general complacencia en el numeroso público que ocupaba la sala, tanto por el argumento, entretenido, gracioso y fácil como por la maravillosa interpretación que de ella hizo la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles. Estos, escucharon muchos aplausos por su meritísima labor. Muy bien los señores Gelabert y Salvador; como así mismo, los señores Evans, Portes y Román, para los que también hubo muchos aplausos.

Ayer domingo celebró dos funciones la compañía: por la tarde, repuso «La divina comedia» y por la noche, la hermosa

comedia de Linares Rivas «Cuan do empieza la vida»

Tanto en uno como en otra, las huestes artísticas del Cervantes, escucharon muchos aplausos.

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'30.

Estreno de la comedia en un prólogo y tres actos, en prosa, original de Rafael López de Haro.

UNA VENTANA AL INTERIOR

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

Estreno de la bonita película, «Quien quiere un huérfano»

Estreno de la película de actualidad, «La muerte del general Primo de Rivera»

Estreno de la monumental película.

EL COLMO DE LA VELOCIDAD

Libros y revistas

ESTAMPA

El gran semanario nacional publica en este número, entre otras cosas, una interesante entrevista con el capitán general señor Weyler.

GUTIERREZ

Magnífico sobre toda ponderación es el número que esta semana publica «Gutiérrez» y como todas las demás, es digno de ser leído si se quieren olvidar penas.

MACACO

El periódico de los niños, es precioso esta semana y como todos ellos precioso en un conjunto.

LA FARSA

«Manos de plata» es la obra que publica esta semana «La Farsa». El éxito grandioso y unánime, de crítica y público, que ha obtenido la nueva comedia de Serrano Augustu da un singular interés a su publicación.

Comedia para vista y para leída, «Manos de plata» constituirá un rotundo triunfo para «La Farsa», que cumple así su programa de ofrecer a sus lectores las obras de más éxito inmediatamente después de su estreno.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español «Rio Navia», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Id. id. «María R.» de Motril, con carga general y pasajeros.

Id. id. «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Id. inglés «City of Durbán» de Nueva York, con carga general y pasajeros.

Despachados

Vapor español «Rio Navia», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Id. id. «María R.», para Barcelona con carga general y pasajeros.

Id. id. «Infanta Isabel de Borbón» para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Id. inglés «City of Durbán» (se desconoce destino).

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Leed «El Mediterráneo»

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Los cosecheros de aceite alarmados

Bailén.—Una comisión de cosecheros de aceite de esta región, ha enviado telegramas a los periódicos de Madrid, rogan do intensifiquen la campaña en favor del aceite, ya que por exceso de dicho producto, los precios son bajísimos y por consiguiente los perjuicios enormes, para cosecheros y productores.

Una conferencia de Miguel Maura

Zamora.—Procedente de Salamanca, ha llegado a esta ciudad, el nuevo «republicano» don Antonio Maura.

Ha venido invitado por este

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 7 de abril de 1930 a las 7 horas.

La borrasca de ayer se corre hacia Oriente y presenta como se esperaba su núcleo principal en el Mediterráneo se registran aguaceros en Italia, Francia meridional y Sur de España.

La zona de mal tiempo que de América pasó al Atlántico se encuentra hoy entre los meridianos 15 y 50 y paralelos 45 y 55. En el territorio americano se ha formado otra nueva borrasca y las presiones altas aparecen colocadas al Sur del paralelo 45 y se extienden desde Portugal al meridiano 70.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 21 en Castellón y Valencia y la mínima de hoy ha sido de 0 en Palencia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12'7 y la mínima de hoy ha sido de 4'8.

Lluvia recogida, un litro por metro cuadrado.

Tiempo probable: En toda España, vientos de la región del Norte y cielo bastante claro y chubascos aislados.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

No se han hecho inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos

Antonio Senez Lopez Juan Mena Serano, Carmen Segura Lopez y Dolores Guirdao Caro.

Defunciones

Ninguna.

Viajeros

Han marchado para Madrid don Luis Froissant; don Rinaldo Senarin; don Luis Chaivet y don Lubert Janes Flint.

Procedente de Linares ha venido el viajante don German Puiggaré.

Para Murcia ha salido don Ricardo Deop Rosich.

Audiencia y Juzgados

Sección 1.ª

Causa número 233 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de la Audiencia contra Juan Santos Lopez.

La causa que para hoy había señalada ha sido suspendida.

Sección 2.ª

No hay para mañana ningún señalamiento.

Centro republicano, para que explanara su anunciada conferencia.

El señor Maura dijo que ha encontrado en cuantas ciudades españolas ha visitado, una gran opinión republicana, en todos aquellos que tenían no hace mucho miedo a la transición.

Manifiestó, que el señor Osorio y Gallardo es más indicado en estos momentos a presidir un partido republicano de derechas.

Declara que en las conversaciones que han sostenido en París los señores Sanchez Gueira y Alba, llegaron a un acuerdo. Acuerdo—dice—que ha de beneficiar grandemente la causa izquierdista.

El señor Maura, anuncia que el próximo mes de mayo, estará España bajo otra nueva Dictadura más severa que la anterior, y asegura que el general Berenguer no hará las elecciones, sino que buscará una modalidad para que venga al poder el conde de Bugallal con los conservadores.

El señor Maura, mantiene el criterio que hoy más que nunca, el pueblo español debe acogerse a sus derechos y hacerlos prevalecer para que no permita otra Dictadura.

Las declaraciones del señor Maura han producido general sensación.

Un niño ahogado

Burgos.—Cuando se hallaba jugando junto a la ribera del río el niño Vicente Medinavilla, tuvo la desgracia de caer a río y perecer ahogado.

Una conferencia sobre la guerra europea

Zaragoza.—En la Academia Militar, ha dado una conferencia sobre la gran guerra el capitán Torrent, jefe de Estado mayor francés.

El conferenciante fué aplaudido.

El patronato obrero

Barcelona.—Ayer celebró una

reunión el Patronato de obreros libres, tomando importantes acuerdos para las próximas luchas electorales.

Conflicto resuelto

Barcelona.—La huelga que desde hace días sostenían los obreros de las fábricas de tejidos del Rubí ha quedado resuelta satisfactoriamente.

Hoy han reanudado el trabajo los huelguistas.

Importante mitin en Lérida

Lérida.—Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar el anunciado mitin, organizado por la Juventud Republicana.

Hicieron uso de la palabra don Alvaro de Albornoz y don Eduardo Ortega y Gasset. Los dos fueron calurosamente aplaudidos.

De Toros

En Barcelona

Cou tiempo inseguro, lloviendo a ratos y con regular entrada, se celebró la corrida en la plaza Monumental.

Lidiarónse seis toros de Muruve por las cuadrillas de Antonio Márquez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

A sus dos toros les hizo breves faenas, estando inteligente y muy decidido. Con el pinchazo se mostró acertado, escuchando abundantes palmas en ambos toros.

Vicente Barrera, estuvo regular en su primero, despachándole de varios pinchazos.

A su segundo le realizó una faena artística, siendo ovacionado. Lo despachó de un pinchazo y una estocada delantera, concediéndosele la oreja y saliendo a los medios a saludar.

En el sexto toro hizo un quite monumental, siendo largamente ovacionado.

Enrique Torres, fué el héroe de la tarde, escuchando incansantes y clamorosas ovaciones.

De última hora

La inauguración del mausoleo a Pablo Iglesias

Ayer mañana se celebró en el cementerio civil del Este, el homenaje a la memoria de Pablo Iglesias, resultando el acto imponente en extremo.

Durante todo el día estuvieron desfilando ante la tumba del líder, numerosas comisiones de provincias que habían venido para asistir a dicho acto.

En el teatro Pardiñas, se celebró el anunciado mitin en el que hicieron uso de la palabra varios representantes extranjeros, enalteciendo todos la figura del «abuelo» y citando los beneficios que ha reportado su obra al proletariado español.

El resumen de los discursos lo hizo Julián Besteiro, haciendo una vibrante exaltación de Pablo Iglesias. También defendió los comités paritarios, diciendo que gracias a ellos, se corrigen muchos atropellos que antes quedaban impunes.

Dijo que es preciso exigir responsabilidades a la pasada Dictadura porque ¡la dignidad de España así lo requiere.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A la terminación del mitin, se organizó el desfile en el cementerio civil, ante la tumba de Iglesias, asistiendo un gentío inmenso. El mausoleo, aparecía totalmente cubierto de flores.

La inauguración de la Casa de la Prensa

Esta mañana, han llegado a la Corte, los periodistas americanos que vienen para asistir a la inauguración de la Casa de la Prensa.

Los periodistas americanos, fueron espléndidamente obsequiados por sus colegas madrileños.

Continuación de una huelga

El ministro de la Gobernación general Marzo, dió esta mañana a los periodistas que continuaba en el mismo estado, la huelga que sostienen los obreros de Elda.

Despachando con el Rey

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno general Berenguer, y los ministros de Estado y Justicia.

A la salida, manifestaron los ministros que la firma había carecido de interés.

No se va a levantar la censura de Prensa

El subsecretario de la Presidencia señor Benitez de Lugo, ha dicho que es inexacto el rumor circulado estos días: por los que se decía que con motivo de la inauguración de la Casa de la Prensa, se iba a levantar la censura.

Se celebra la inauguración del monumento a Dato.

Barcelona.—Con gran bri-

en quites estuvo monumental y con la flama realizó dos faenas enormes, siendo coreado por el público.

A la hora de matar mostró muy valiente y acertado, siendo largamente ovacionado en dos toros.

El banderillero Magritas, colocó al primer toro dos pares de banderillas colosales, siendo ovacionado largamente.

De Futbol

Aplastante derrota del Deportivo de la Coruña

Barcelona.—En el campo del «Barcelona F. C.» se celebró el encuentro correspondiente al campeonato de la Liga, entre el titular del campo y el Deportivo de la Coruña.

Los catalanes, lograron marcar ocho tantos, hechos por Bentil, Arocha, Goiburú y Guzmán.

El deportivo de la Coruña, dero.

Otros partidos

En el campo de San Andrés jugaron éste equipo y el de Palafrugel.

Vencieron los primeros por tres a cero.

—El Sanz y el Tarrasa, contendieron en el campo del primer, empatando a cero.

—En el campo del Júpiter, jugaron éste equipo y el Lluo, saliendo empatados a un tanto.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Lea «El Mediterráneo»

Ilantez se ha celebrado la inauguración del monumento al ex-presidente del Consejo de Ministros don Eduardo Dato.

El acto fué presidido por el actual Ministro del Trabajo señor Saugro y Ros de Olano, que ensalzó la figura del homenajeado.

Se depositó una gran cantidad de flores en el monumento.

Decomiso de pan

El presidente de la Comisión de Abastos, señor Rodríguez López ha girado hoy una visita de inspección a varias tahonas de la ciudad, habiendo decomisado ciento treinta y cinco kilos de pan, que se hallaban faltos de peso.

Esta cantidad de pan será repartida entre los centros benéficos.

Apartado núm. 62

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUÑTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2